

Под сенью краснорогских лип



Замысел устроителей нынешнего праздника поэзии был обширным. Автор сценария праздника и его режиссер И. Л. Ицков с сожалением говорит, что пришлось его несколько скомкать, представлять собравшимся сокращенные варианты номеров: в помещении, без вентиляции и открытых окон, жара и духота, многие смотрят и слушают стоя. И все-таки собравшиеся прослушали ансамбль скрипачей Брянской филармонии, музыку Почепского духового оркестра, песни Дорожковского фольклор-

ного коллектива, посмотрели другие номера.

Представляется слово писателям. Первым читает стихи и юморески для детей и взрослых поэт из Москвы Анатолий Врагин. Потом ведущий поэтической части праздника ответственный секретарь областной писательской организации А. К. Якушенко, как и накануне в городском парке, предоставляет слово Г. В. Метельскому из Вильнюса, работавшему над книгой о творчестве А. К. Толстого и каждый раз приезжающему на поэтический праздник с новыми стихами, посвященными А. К. Толстому.

Алексей Константинович всегда с уважением относился к культурам других народов, но, пожалуй, более всего он любил украинскую мову и украинскую народную песню. 3 ноября 1853 года он писал С. А. Миллер: «Мой двоюродный брат приехал из Малороссии и привез с собой такие великолепные национальные мотивы! Они мне перевернули сердце...»

И вполне естественно, что на этом празднике звучали стихи и юморески ответственного секретаря Черниговской областной писательской организации, известного украинского поэта С. П. Репьиха, ответственного секретаря Гомельской областной писательской организации, драматурга В. Ю. Ткачука.

Привет от жителей далеко Севера привез А. К. Толстому и его землякам ответ-

секретарь Мурманской областной писательской организации В. И. Тимофеев, поэт из Житомира — А. А. Рыхлюк.

Читали переводы стихов С. А. Репьиха, а также М. Башлакова, П. Глазового, выполненные брянскими поэтами. Директор Тютчевского мемориального музея В. Д. Гамолин от имени земляков Ф. И. Тютчева также приветствовал собравшихся.

Прозвучали стихи брянских поэтов, наполненные тревогой за судьбы России, национальных культур и родной брянской земли. «Так ли я живу и так ли делаю и то ли?...» — эта мысль, прозвучавшая в стихах Леонида Мирошина, пожалуй, была красной нитью праздника.

Тепло встречены стихи К. Асеевой, Л. Ашко, Н. Денисова, Е. Кузина, А. Буриченко и других поэтов.

Праздник поэзии, труда и культуры в честь А. К. Толстого будет общеюзническим, и устроителя его, конечно, думают, как его расширить, сделать более интересным. И было бы разумным пригласить коллективы народного творчества с украинской Черниговщиной и белорусской Гомельщиной, шире использовать драматургию А. К. Толстого.

В. ПАРЫГИН.

На снимках: читает стихи известный украинский поэт Станислав Панасович Репьих; развлекают участников праздника Игорь Торопин и Владислав Шевкунов.

Фото М. Гулака.

